[image: ]高一数学试卷
说明：本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，共150分.
考试时间120分钟，本次考试不得使用计算器，请考生将所有题目都做在答题卡上.
第I卷(选择题共60分)
一、选择题：本题共8小题，每小题5分，共40分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.




1. 已知全集为，集合，集合，则(    )


A. 	B. 


C. 	D. 

2. 函数的零点所在的区间为(    )




A. 	B. 	C. 	D. 




3. 已知，为非零实数，则“”是“”的(    )
A. 充分不必要条件	B. 必要不充分条件
C. 充要条件	D. 既不充分也不必要条件

4. 函数的定义域是(    )


A[image: ] 	B. 


C. 	D. 




5. 已知定义在上的奇函数满足，则(    )
A. -1	B. 0	C. 1	D. 2


6. 已知，则(    )




A. 	B. 	C. 	D. 


7. 已知，，则(    )




A. 的最大值为且的最大值为



B. 的最大值为且的最小值为0




C. [image: ]最小值为且的最大值为



D. 的最小值为且的最小值为0








8. 若关于的方程恰有三个不同的实数解，，，且，其中，则的值为(    )
A. -6	B. -4	C. -3	D. -2
二、选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分、在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求，全部选对的得5分，有选错的得0分，部分选对的得2分.
9. 下列说法正确的有(    )


A. 若是锐角，则是第一象限角

B. 


C. 若，则为第一或第二象限角


D. 若为第二象限角，则为第一或第三象限角

10. 关于函数，下列说法正确的是(    )



A. 函数定义域为	B. 函数[image: ]偶函数



C. 函数是周期函数	D. 函数在区间上单调递减



11. 已知且，函数的图象可能是(    )
A. [image: ]	B. [image: ]
C. [image: ]	D. [image: ]



12. 已知实数，满足，则下列关系式可能正确的是(    )


A. ，使


B. ，使


C. ，有


D. ，有
第Ⅱ卷(非选择题  共90分)
三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.

13. 化简求值：______.





14. 已知函数的图象是一条连续不断的曲线，当时，值域为，且在上有两个零点，请写出一个满足上述条件的______.


15. 炎炎夏日，古代人们乘凉时用的纸叠扇可看作是从一个圆面中剪下的扇形加工制作而成.如图，扇形纸叠扇完全展开后，得到的扇形ABC面积为，则当该纸叠扇的周长最小时，的长度为______cm.
[image: ]




16. 已知函数，若函数在区间内没有零点，则实数的最大值是______.
四、解答题：本题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.






17. 在①是的充分不必要条件；②；③这三个条件中任选一个，补充到本题第(2)问的横线处，求解下列问题.问题：已知集合，集合.


(1)当时，求；

(2)若______，求实数的取值范围.



18. 已知函数，且，.

(1)求的值；



(2)若，，求.


19. 已知函数，.



(1)若在上有零点，求实数[image: ]取值范围；



(2)若在区间上的最小值为-2，求实数的值.

20. 已知函数的图象如图所示. 
[image: ]

(1)求函数的对称中心；






(2)先将函数图象上所有点的纵坐标伸长到原来的3倍(横坐标不变)，然后将得到的函数图象上所有点的横坐标伸长到原来的2倍(纵坐标不变)，最后将所得图象向左平移个单位后得到函数的图象.若对任意的恒成立，求实数的取值范围.








21. 近年来，受全球新冠肺炎疫情影响，不少外贸企业遇到展会停办、订单延期等困难，在该形势面前，某城市把目光投向了国内大市场，搭建夜间集市，不仅能拓宽适销对路的出口产品内销渠道，助力外贸企业开拓国内市场，更能推进内外贸一体化发展，加速释放“双循环”活力.某夜市的一位文化工艺品售卖者，通过对每天销售情况的调查发现：该工艺品在过去的一个月内(按30天计)，每件的销售价格(单位：元)与时间(单位：天)的函数关系满足(为常数，且)，日销售量(单位：件)与时间的部分数据如下表所示：
	

	15
	20
	25
	30

	

	105
	110
	105
	100



设该文化工艺品的日销售收入为(单位：元)，且第15天的日销售收入为1057元. 

(1)求的值；
(2)给出以下四种函数模型：




①；②；③；④[image: ]


请你根据上表中的数据，从中选择最合适的一种函数模型来描述日销售量与时间的变化关系，并求出该函数的解析式；


(3)利用问题(2)中的函数，求的最小值.







22. 定义在上的函数满足：对任意的，都存在唯一的，使得，则称函数是“型函数”.


(1)判断是否为“型函数”?并说明理由；




(2)若存在实数，使得函数始终是“型函数”，求的最小值；



(3)若函数，是“型函数”，求实数的取值范围.
[bookmark: _GoBack]
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